

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩) 第三屆「香港大學生軍事生活體驗營」昨日圓滿結束。150名大學生在15天活動中，不單可乘駐軍交通艇、登陸艇參觀維港海空軍基地裝備，還接受拳術、行軍、實彈射擊特訓，8號風球下亦風雨不改學習軍事技能及國防知識，體驗軍人嚴格及規律的生活。昨結業禮上，風雨再次來襲，但身穿迷彩服的學員仍然依循軍令，為嘉賓表演軍體拳及隊列步操，充分表現出軍人的專業形象。

軍事體驗營由駐港部隊、特區政府和中聯辦合辦，駐港部隊司令員王曉軍、政委岳世鑫任榮譽主席，香港各院校90位男生及60位女生參與。

岳世鑫梁唐青儀林鄭黃蘭發等主禮

結業禮於新圍軍營舉行，駐港部隊政委岳世鑫、政務司司長林鄭月娥、中聯辦副主任黃蘭發、特首夫人梁唐青儀、駐港部隊副司令員陳維展、保安局局長黎棟國、中聯辦青年工作部部長陳林、教育局副秘書長李美嫦、體驗營籌委會主席團代表黃永光及港大校長徐立之等擔任主禮嘉賓，向學員頒發結業證書。軍樂隊奏國歌為結業禮揭開序幕，升旗禮旗手由3名大學生擔任。體驗營150名大學生以整齊步伐進入訓練場，隊列步操表演聲勢浩大；軍體拳表演期間雖有風雨，但無論男女生均未受影響，揮拳剛勁有力。

陳維展：當兵一日終生獲益

陳維展致辭，祝賀學員克服烈日酷暑、心理壓力等各種困難，完成了隊列、軍體拳、徒步行軍、實彈射擊等軍事訓練，讚學員「展示出香港大學生朝氣蓬勃、奮發向上的精神風貌」，「通過努力不僅戰勝自己，同時也回報了所有關心你們的人」。「當兵一日，受益終生。」他期望體驗營可激勵學員成長進步，成為國家的棟樑之才，承擔起國家、社會和家庭的責任。

黃永光讚不畏風雨迎難而上

黃永光表示，他自己見證了3屆約400位學員結業，雖然今屆體驗營遇上颱風，但學員不畏風雨、刻苦訓練，展現出迎难而上的精神。希望學員秉持「守紀律、重團結、不怕苦」的精神，以跨越未來人生各種難關。他又寄語學員關心社會，為建設香港、貢獻社會繼續努力。

學生代表王姿斐已是第二次參加軍營活動。她致辭表示，回想入營第一天同學起初散漫地走進軍營，經班長悉心教導鼓勵，15天後大家都變得精神奕奕，擺好軍姿展現訓練成果。雖然班長、班副平常對學員很嚴格、經常訓話，但夜裡班長總會到學員房間，調高空調溫度免學員著涼，無微不至的關懷令學員十分感動。

王姿斐表示，每天烈日下的訓練雖令學員大汗淋漓，但相信汗水沒白流，「因為我們都變得更加堅強、更有毅力，將來遇到困難，都不會輕易放棄……我們會把軍營裡學到的精神延續下去，勇敢面對未來挑戰」。

大學生軍旅體驗營雨中結業

8號風球下受訓 展現守紀律不怕苦精神



第三屆「香港大學生軍事生活體驗營」昨日圓滿結束，結業典禮上眾嘉賓肅立奏國歌。

香港文匯報記者彭子文攝

沖涼摺被睡覺皆鍛煉

軍營生活

香港學生平日生活多姿多彩，不少人習慣「睡醒晏起」，體驗營早睡早起、紀律嚴明的軍人生活，對他們而言絕對是難得的體驗。有一心想投身紀律部隊的大學生，決意入營改變自己，雖然在洗澡、摺被等生活細節上吃盡苦頭，但現在的自己已學會堅持，並希望將這份精神涵蓋日常生活的點點滴滴。

15天的「香港大學生軍事生活體驗營」，論「武」，有一系列刻苦的軍事訓練，各項新奇及體育競技活動；論「文」，則有由學者、專家主講德育和國防知識，加上文藝晚會等，十分充實。

這些經驗固然寶貴，但生活細節上的「蛻變」更讓香港大學生陳智鋒體會到自己的成長。他以投身紀律部隊為目標，入營前就決心改變自己，第一項改變就是洗澡。他坦言，在家洗澡起碼花



陳智鋒：洗澡、摺被等皆是鍛煉。



王姿斐稱8號風球訓練並無中斷。



結業典禮上，大學生冒雨步操。

彭子文攝

30分鐘，入營後有時間限制，因此大大縮短了洗澡時間。

磨練意志 學會堅持

同時，那困擾他數晚的「豆腐磚」被子，也令他印象深刻，「開始幾晚，無論冷氣多凍，我都不會翻開那張被子去

蓋，因為怕摺不到那『豆腐磚』的形狀」。最後，他還是不敵寒意，由班長教導學識了摺被竅門。

至於體驗營的最大收穫，陳智鋒答稱「學會堅持」，現在即使曬到皮膚通紅，都可以紋風不動，他還希望將這份精神延續至日常生活的點點滴滴。

來自教育學院的王姿斐表示，練習頭幾日頂着大太陽，之後遇上8號風球，但訓練並無中斷，磨練了意志，自己希望可將軍中學到的服務、守紀、團結、互助精神發揚光大。

香港文匯報記者 歐陽文倩



郭建基潘浩峰訪本報

8月17日，東方文匯報副社長郭建基(前排右三)、薩貝公館董事長潘浩峰(前排右一)一行到訪香港文匯報，獲本報副社長馮瑛冰(前排左三)、財務總監邵詩利(後排左四)、副總經理張錦川(後排右一)、社長助理羅愛文(後排左三)等熱情接待。

培華工商聯研討班結業

香港文匯報訊(記者 解玲)由培華基金主辦、中總協辦的第二十六期開放建設研討班結業禮日前假中總俱樂部舉行，培華基金常務委員黃自強、王啟達，會員兼項目負責人葉琳，中總榮譽會董、研討班講師劉佩瓊等出席典禮，為39位學員頒發證書，冀學員在工作中學以致用，為兩地建設做出更大貢獻。

黃自強王啟達等頒證書

葉琳致辭說，特殊的歷史因素，使香港衍生出一套既不同於內地、也有別於西方的社會制度和運作模式，當中一些經驗，值得大家借鑒。她指出，由於美國退市和內地經濟下行等因素，未來香港各行各業將面對衝擊，須及時部署應變。

欽州市工商聯主席、研討班領隊李



培華基金開放建設研討班(工商聯)結業禮，學員與嘉賓合影。

彭子文攝

穗工商聯訪港聯誼簽合作協議



「品佳果 聚情誼」——穗港工商界人士聯誼晚宴，嘉賓共同舉杯祝酒。

香港文匯報訊(記者 解玲) 廣州工商聯日前假假尖沙咀稻香「迎」分店舉辦「品佳果 聚情誼」夏日聯誼晚宴活動，感謝香港工商社團、商界友好對廣州經濟發展作出的貢獻以及對廣州工商聯工作的大力支持。當天還舉行廣州市總商會與香港工商

總會建立友好合作關係簽字儀式。

楊劍譚耀宗黃定光赴會

全國政協委員、香港中華總商會會長楊劍，民建聯主席、立法會議員譚耀宗，立法會議員黃定光，中華出入口商會、香港公民

協會等社團負責人，廣州市總商會港區特邀顧問、常委、執委，香港工商社團和工商界朋友，廣州外商投資企業商會會長、理事等共70多名嘉賓參加活動。廣州市工商聯主席、金發科技股份有限公司董事長袁志敏，廣州市委統戰部副部長、市工商

聯黨組書記張鏡初率廣州市工商聯代表團出席活動。

袁志敏張鏡初率團蒞港

袁志敏在晚宴上致辭，介紹今年以來廣州經濟發展形勢及工商聯當前重点工作，並向長期支持關心工商聯工作的香港工商界人士和各界朋友表達謝意。他表示，廣州市各級工商聯組織將繼續發揮優勢，緊密聯繫香港工商界團體和朋友，加大內引外聯工作力度，進一步推動穗港兩地經濟合作向縱深全面發展。

廣州市工商聯副主席鍾課枝代表廣州總商會與香港工商總會簽訂了友好合作關係協議書。雙方議定將以拓展穗港經貿關係、建立兩地商務聯繫、振興兩地經濟為己任，在平等、互利、互惠的原則基礎上，發揮各自優勢，取長補短，共同發展。出席活動的還有廣州市工商聯副主席陳立、劉定銳，秘書長余劍春。

南區各界國慶籌委會成立

香港文匯報訊(記者 解玲)「香港南區各界慶祝國慶64周年籌備委員會成立大會」於8月16日假香港仔新光酒樓舉行。籌委會主席、剛榮膺太平紳士的南區工商聯創會主席廖漢輝，將舉辦各種活動賀國慶，表達對國家繁榮富強的美好祝願，同時增進區內各界交流，提高市民對祖國的歸屬感和榮譽感。

陳偉峰出席 廖漢輝任主席

當晚特邀中聯辦港島工作部副部長陳偉峰介紹國情。召集人陳漢誠提議通過大會主席及副主席名單。秘書長黃才立通報南區慶祝國慶主要活動，包括9月25日假香港仔新光宴會廳舉行國慶晚宴，9月29日於黃竹坑硬地足球場舉行國慶升旗大會，以及戶外活動推廣、城市遊蹤及國慶嘉年華，屆時將邀請政府官員及區內賢達出席主禮，節目豐富，老少咸宜，冀將國慶的歡樂氣氛帶給遊人，希望踴躍參與。

廖漢輝強調，香港是祖國不可分割的一部分，大家應對國家民族加深了解，共同為國家民族復興，為「中國夢」奮進。現時兩地交往日益增加，香港穩定繁榮與國家發展息



南區各界國慶籌委會成立大會上，籌委會合影。

彭子文攝

息相關，大家在日常生活中可感受到國家發展對香港的全方位影響。

籌委會成員包括名譽顧問陳偉峰、曾鈺成、葉劉淑儀、李慧琼、葉國謙、鍾樹根、王國興、郭偉強、何鎮東、蔡毅、朱李月華、朱慶虹、衛懿欣、蔡偉思、彭潔玲、黃潔梅、陳慰儀、周永志、蘇周麗屏、馬月

霞、張柏根、李余潔儀、鄧材殷、羅貴沖、何炳基、陳漢誠、梁偉英；主席團主席周其仲、盧藍藍、文漢明、李彩華、楊翠珍、簡佩霞、鄭恩寶、關重礎、陳南坡；大會主席廖漢輝，副主席潘明，執行主席鄭明，執行副主席卜坤乾、陳思誦、陳鳳輝、陳麗華、黃火金、羅玉英、譚自強。